

احرار کو دوسرے مسلمان کیلئے سمجھنے میں؟

گجرات کے ہفت روزہ "انجاء" تحریر فرماتا ہے کہ ایک انتہا پسند ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ اس میں ہمارے عقائد جو کچھ لکھا گیا ہے۔ وہ تو طبعی امر ہے۔ کیونکہ ہمیں یہ لایا جاتا ہے۔ البتہ احراروں کو اپنے بھائیوں کے خیالات پر کھڑے ہونا چاہیے۔

گجرات کی ڈاکٹری

کانفرنس ایجاب و قبول سمجھوتہ۔ مرزا نواز صدر عزیز ناک نامی۔ عوام کا چندہ معسر لئے کا ملاؤ ۱۹۵۷ء میں لایا جاتا ہے۔ ان لیاں گجرات کو ایک عدد "لجیب" کانفرنس" کا مشاہدہ کرایا گیا۔ "دفاع" کے نام پر کانفرنس پاکستان پارک میں پڑے مطراق سے ہوئی۔ تاریخ انعقاد سے ایک ہفتہ پیشتر ہی احرار کا رکن جنرل گری کی زبردست ہم میں مسرت ہوئے۔ چندہ آیا تو یار لوگوں کو تیس تیس کا زمانہ آنکھوں کے سامنے پھر گیا۔ سوکھے زانو پانی پڑا۔ کانفرنس کے انعقاد میں اس قدر مشکلات بیان کی گئیں۔ کہ اگر "الحاج" (محمد مرزا جنرل سیکرٹری مجلس احرار گجرات) و سابق سالار ملے احرار ایجاب) کی جگہ سسر گری کی سیکرٹری جنرل اقوام متحدہ میں ہوتے۔ تو تمکاب اور دستبرد ہوتے۔ قوم ایسی بدبخت کہ صرف نو سو تو اسے روپیے پانچ آنے دے کر ڈرنا۔ مالا کھ خرچ کا تخمینہ ایک ہزار کے آگ بھنگ تھا۔

موٹریگ (دوسری لیاں گجرات) کے صدر مرزا انڈر ڈائری جنرل بڑا سٹنٹ کے لئے جیب سے پیسے دے کر ہر کانفرنس کی صدارت کرنے کا شوق ہے۔ ملک عبدالرحمن خادم امیر جماعت احمدیہ گجرات کے مشورہ سے آگے بڑھنے کی راہیں احرار کانفرنس کی صدارت کرنے پر آمادگی ظاہر کی۔ منافی لیڈران احرار بھلا اس سہری موتہ کو کیوں ہاتھ سے جانے دیتے۔ فوراً صدر شری سٹیگ کے مکان پر آنکھوں کے بل پونچھے۔ اور مدد طلب کے حضور سجدہ سہوا دیا گیا۔ معافی مانگی۔ مانتھار لیاں اور صدارت قبول کرنے کی درخواست کی۔

سٹی مسلم لیگ کے فرمانروا کی طرف سے اصرار ہوا کہ "مابودلت" اپنے "کالنجین" فنڈ سے سرخ پوشان احرار کو ایک سو روپیہ نقد اس شرط پر بخشش کرنے کو تیار رہیں۔ اگر کانفرنس میں ہمارے وزیر اعظم اور دست راست ملک عبدالرحمن خادم اور اس کے پیرو مشد غلام احمد آٹھنہائی کے عقائد پر روشنی نہ ڈالی جاسکے۔ کوئی ایسا ٹکڑا زبان سے نہ نکالا جائے جس سے ابدولت کے قادیانی مجوس کی دکانداری کا پتہ پتا ہو۔ مدعیان مذہب اور ٹھیکہ داران سب

نے انتہائی خاموشی اور ساکن نگاہوں سے ایک دوسرے کی طرف دیکھا۔ اور اس پر سکون اور پراسرار خاموشی میں ایجاب قبول کے مرحلے طے پا گئے۔

احرار کے نوجوان لیڈر تو اپنی کامیابی پر شادمان اور فرحان تھے۔ کہ مسلم لیگ کے سہارے پریسپل کمیٹی کی ممبری حاصل کرنے کا راستہ صاف ہو گیا۔ اور دوسرے یوں خوش تھے۔ کہ میٹنگ ڈائرکٹر ایجاب بس لیڈر کی خوشنودی سے "ماہوار وظیفہ" میں اضافہ کی صورت میرا ہوگی۔ مرزا سبیت جیسے جنس میں ہم نے مرزا یوں کے عقائد باطلہ کی تردید کا ٹیکہ لے رکھا ہے۔ دونوں لیڈر ہنس لیاں گے مکان کے دروازے پر پہنچ کر بڑھائے۔

صدر لیگ جمال دانائی دانقاف ایک آنکھ سے باڈیگ ان سیاست کی تڑپا نہ حرکات کا نرا لے رہے تھے۔ انہوں نے چاروں اجلاسوں کی (زبان احرار) صدارت فرمائی۔ گویا بقول شخصے نمایان احرار نے اپنی کانفرنس کی ایک صدارت کو صرف ۲۵ روپے میں نیلام چڑھایا۔ پھر شرانط اتنی لڑی کہ گویا مرزا بشیر الدین محمود نے خلیفہ سمجھوتہ کر لیا۔ جو بھی کسی فاضل مقرر نے لکس علی احرار خادم کے پیرو مشد مرزا غلام احمد آٹھنہائی کے عقائد باطلہ اور مرزا یوں کی اسلام دشمن سرگرمیوں کا ذکر زبان پر لائے تو کوشش کی۔ صدارت کی ترغیب آنکھ کا ڈھیلا پیڑ کا۔ اور ندھی نما "اسٹیج سکر" نے فوراً "ٹنگ" الحاح مرزا انڈر تہ زندہ باد" کا نعرہ لگایا۔ جس کا مطلب یہ تھا کہ "حضور، شرط یاد ہے" اس نل چار سے میں ہی ایک صاحب سٹیج کے عقب سے اٹھ کر مقرر کے کان میں کچھ کہتے اور وہ بیچارہ گری تقریر پر یوں برف باری کا جھکڑ دیکھ کر سہم گیا۔ پیٹ سے صدر شری مسلم لیگ کے پلاؤ کا مرغز ڈکارا اظہار شکرت کا اشارہ دیتا اور بے جا پابند شرانط مقرر ٹھہر جاتا۔

متر اور دو یوم پاکستان پارک گجرات میں "دفاع" کے نام پر یہ اور ڈرامہ سٹیج پر ہوا۔ جس کے تمام جیف ایکٹرز امین حسین انٹرفین میں سے تھے۔ یہ کانفرنس اس لحاظ سے اپنی

مثال آپ تھی۔ کہ آغاز میں خطبہ استقبالیہ یا اختتامی تقریر غائب اور آخر میں قراردادیں غائب واقعہ صرت آنا ہے کہ ۹۸۳ روپے چندہ قوم نے دیا۔ پلاؤ اور زرہ صدر شری مسلم لیگ سے دستیاب ہو گیا۔ فاضل سکرٹری نے تھلے ساڑھے چودہ سو کا خرچ بنا کر پیش کرتے ہوئے ساڑھے پانچ سو روپے خرچہ اس برصنت قوم کے کھاتے میں ڈال دیا۔ جو ایسے اہول موتیوں کی قدر نہیں کرتی۔

ایک بہت بڑے احراری لیڈر اگلے روز ہی فرما رہے تھے۔ کہ ہمیں یہاں کے کارکنوں سے

تواہر کر لو گہری قبر میں سلا دیا ہے۔ مرزا یوں کے متعلق ہماری زبان ہندی جس کے بیشتر ہم کردی گئی۔ اور پھر رات ان لوگوں کے پاس گھر آیا۔ جو ہمیشہ سے اگر زبردست اور ہمارے ملک کے دشمن چلے آتے ہیں۔

مجھے تو اس کانفرنس کی کامی کا سخت افسوس ہے۔ جسے منافی غیر ذمہ دار لوگوں نے چند یوں کی خاطر مرزا یوں کے پاس بیچ دیا۔ یہ اس قدر ہاتھ کا فٹو لے تھا۔ جسے "احرار کی تلوار" کہا جاتا ہے۔

(تحریر نوجوات باہت ۵ اپریل ۱۹۵۷ء)

جلسہ سیالکوٹ کے زخمی احباب کے لئے درخواست دعا

سیالکوٹ کے جلسہ میں احراروں نے جو جنگاں برپا کی۔ اور ہتے احراروں پر جو سنگ باری کی اس کے نتیجے میں بعض احباب جماعت کو خطرناک جرحیں آئی ہیں۔ احباب کرام دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان زخمی احباب کو جلد از حد صحت یاب فرمائے۔ اور دین کی راہ میں پیش از پیش قربانیاں کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کیلئے صدقہ و دعا

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے پیغام دعا متعلقہ محل تقریر قرآن کریم کریم امیر صاحب نے خطبہ جمعہ کے وقت احباب جماعت کو پڑھ کر سنایا۔ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا کی تحریک کی۔ علاوہ اس حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے لئے ایک بکرا بطور صدقہ ذبح کیا گیا سید محمود احمد سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ

جماعت احمدیہ مردان

جماعت احمدیہ مردان نے ۱۱ کو جنسرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے ساتھ درازنی عمر اور جلد صحت یابی کے لئے اجتماعی دعائیہ ایک بکرا ذبح کر کے اس کا گوشت غربا میں تقسیم کیا۔ علاوہ اس امر اور نقدی بھی غربا میں بانٹی گئی۔ ۱۳ کو جماعت احمدیہ مردان کی مسورات نے ایک بکرا ذبح کر کے اس کا گوشت غربا میں تقسیم کیا۔

جماعت احمدیہ لالیال

جماعت احمدیہ لالیال ضلع جھنگ نے حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے لئے ایک بکرا بطور صدقہ غربا میں تقسیم کیا۔ اور پیارے آٹا کی روزنامی عمر مقاصد عالم میں کامیابی اور صحت کاملہ و عاجلہ کیلئے اجتماعی دعائیہ ایک بکرا ذبح کر کے اس کا گوشت غربا میں تقسیم کیا۔

جماعت احمدیہ اوکاڑہ

قبل از اس ایک بکرا بطور صدقہ جماعت اوکاڑہ کی طرف سے دیا گیا تھا۔ ایک اور بکرا بطور صدقہ جماعت کی طرف سے ذبح کیا گیا ہے۔ اور حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و عافیت اور روزگار عمر کے لئے جماعت کے روز اجتماعی دعائیہ ایک بکرا ذبح کر کے اس کا گوشت غربا میں تقسیم کیا گیا۔

درخواست دعا

میرے برادر عزیز چوہدری شاد احمد صاحب عرصہ سے سیالکوٹ چھوڑ کر پھیر پھیروں کی تکلیف میں مبتلا ہیں۔ ان کی صحت کاملہ کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار شہیر احمد واقف زندگی رہو

دشمنوں کی مخالفت کا صحیح جواب کیا ہے؟

یہی کہ آپ پھلے سے بھی لڑنا اور تبلیغ حق میں مصروف ہو جائیں۔ ہمت تبلیغ مجلس مرکزی

حکومت سے ایک سوال!

سیالکوٹ کی جماعت احمدیہ نے مورخہ ۱۶-۱۷ ذی قعدہ ۱۳۵۲ھ کو بروز ہفتہ اتوار اپنا جلسہ منعقد کرنا تھا۔ یہ جلسہ اپنی اراچی پر شروع ہی سے ہر سال منعقد کیا جاتا ہے گذشتہ سے پورے سال احوالوں نے شورش برپا کی تھی اس لئے امن کے قیام کی خاطر حکام کے ساتھ تعاون کرنے کے لئے جلسہ ملتوی کر دیا گیا تھا۔

اس سال بھی احوالوں نے اپنی آئین شکنی اور شورہ پشتی کا مظہر ہی مظاہر کیا ہے۔ چنانچہ ہفتہ کے روز عین احمدیہ جلسہ گاہ کے سامنے احمدیوں اور احمادیوں کے بزرگوں کو سب و ستم کا نشانہ بنا کر شور و غلہ مچاتے اور فساد انگیزی کرتے رہے۔ اور اس نیک اور علیٰ امن کے استحکام کے کام میں مولوی محمد علی صاحب صاحب نے شورش پسند ساتھیوں کے ساتھ رہنمائی کرتے رہے۔

اگرچہ اس بوز موقع پر کافی پولیس موجود تھی اور جہاں تک پولیس کی فرائض کا تعلق ہے۔ ممکن ہے کہ حکومت کے رعب کا اثر ہی شورش پسندوں کے دلوں پر باطنی اثر ہوا ہو۔ مگر بظاہر اس کا کوئی نشان نظر نہیں آیا۔ احوالوں نے اس وقت اپنے ساتھ سکوک کے نادان بچوں کو بھی میدان جہاد میں لا ڈالا تھا اور جنگ احزاب کا سامان کر کے آئے تھے۔ اسے مجبوراً حکومت کے ذمہ داران نظر و نظر نے سفید چھڈی لہادی اور احمدیوں کو مشورہ اور ذاتی فرمایا کہ امن کے نام پر تم اپنا حق آزاد چھوڑ کر جو پاکستان کے ہر شہری کو پیدائشی طور پر حاصل ہے ترک کر دو۔

بیچارے احمدی سواتھیں حکم کے اور کیا کر سکتے تھے۔ پردہ پوشی بھی تو آخر ایک نیکی ہے ستاری تو اللہ تعالیٰ کی بھی صفت ہے۔ آخر پاکستان کے ہم جم تو شہری ہیں۔ اور اس کے مقرر کردہ ارباب نظم و دنق ہمارے ہی بھائی ہیں۔ اگر ہم ان کے کسی کام آسکیں تو سبحان اللہ اس میں ہمیں کچھ بھی عذر نہیں۔

الغرض اگر بات ہمیں تک رہے۔ تو ہماری ہر طرح کا ترباہیاں ملک و قوم کی خدمت کیلئے حاضر ہیں۔ مگر ڈر رہے ہیں کہ ہماری یہ ترباہیاں نہ صرف رانگن نہ جائیں۔ بلکہ ہمیں ان کا نتیجہ تک قوم کے لئے زیادہ ضرر سے زیادہ مزاجوں کا باعث ہی نہ ہو۔ جن کے لئے ہمیں بھی اپنے ارباب نظم و دنق

کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے حضور جو ابدہ ہونا پڑے مگر وہاں ہمارا عذر یہی ہو گا کہ ہم نے اس سے ہم مجبور تھے۔ ممکن ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے اس عذر کو پذیرائی نہ بخشنے۔ مگر یہ ارباب نظم و دنق نہ جانتے کیا عذر پیش کریں گے؟

ہم تو حکومت کی ہر بات ماننے کے لئے نیا ہیں۔ اور ہمارا منہ از روہ اس کا ثابت ہے۔

سیالکوٹ۔ ڈیرہ اسماعیل خان۔ ملتان۔ لائل پور وغیرہ وغیرہ الغرض ہر جگہ ہم نے حکومت کی بات مانی ہے۔ انکس نے ہماری نہیں مانی۔ ہم ملک کا امن قائم رکھنے کے لئے خواہ اس کے مقرر کردہ ارباب نظم و دنق کیا بھی مظاہر کریں۔ خواہ وہ ہمارے لئے ایک حد تک نقصان دہ ہو ہم حکومت کے مقرر کردہ ارباب نظم و دنق کی پردہ پوشی کی حد تک بھی ان کا کہنا مانتے رہے ہیں۔ مگر خود یہ ہے کہ یہ فتنہ ہماری ذات تک ہی محدود نہیں ہے بلکہ مذہبی اشتعال انگیزی اس سے آگے بھی ہے۔

ستاروں کے آگے جہاں اور بھی ہیں چنانچہ ذیل میں ہم صفت لادہ "در نجف" سیالکوٹ کی نازہ اشاعت سے ایک حوالہ نقل کرتے ہیں

مورخہ یکم ۱۹۵۲ھ بروز جمعہ ۲۲ ذی قعدہ ۱۳۵۲ھ کو ہفتہ موضع داؤاد تحصیل چڑاوالہ ضلع لائلپور میں غریب شیعوں نے مجلس امام حسین علیہ السلام منعقد کر کے لئے اپنے علماء و ذاکرین کو بلایا۔ مگر حضرت اہل سنت اور اجماع نے ان کی مجلس کو خراب کرنے میں کوئی دقیقہ نہ گذارنا نہ کیا عین اسماعیل نارنج پر اپنے علماء کو قرب جو اسے جمع کر کے اور لاڈ لڈ پیکر منگوا کر شیعوں کے خلاف عوام پر اشتعال کیا۔ اور خوب کفر و شرک کے فتوس لگاتے ہوئے عامۃ الناس کی آنکھوں میں دھول جھونکی۔ ہر جگہ گھبراہٹ مچا کر پیدائش کو وقت کا نزاکت اور علیٰ حفا کے ہر امور سخت خلاف ہیں۔ مگر کون سے اور کون سمجھے۔ گنگے پھار پھاڑ کر خوب زہر چکانی کی گئی۔ چنانچہ مولوی غلام زبیر آف ضلع سیالوانی نے تو یہاں تک کہ ہدیہ ہمارے کتاب "الغرض" اور "دراختار" میں لکھا ہے کہ شیعوں کا زہر اور یہ بھی کہا کہ معاذ اللہ شیعوں

کا موجودہ نران پر ایمان نہیں ہے
(در نجف ۱۵ ذی قعدہ ۱۳۵۲ھ)
در نجف کے اسی پرچہ میں ایک دوسری جگہ جناب عباس رضا کا بھی ازلاہور تحریر زمانہ ہیں۔

تغیب بالائے نجف کہ کثرت کو آفتاب کی روشنی میں یہ لکھا تھا ہمارا چاہا رہا ہے کہ شیعوں کو جو دہم عثمان کو گالیاں دیتے ہیں۔ تبرہ کرتے ہیں عرض دیدہ و دلستندہ وہ چچے تلے اور سورجے سمجھے اسلاف اسٹین ہوتے ہیں۔ جن کے سلا کو کہنے ہی سختی کثرت سمجھ کر اٹھے۔ اگر کچھ عرصہ شیعوں نے یہی سردہری اختیار کی تو دنیا دیکھ لے گی۔ کہ ملک کے امن و امان کا کیا خطر ہوتا ہے۔ دعوت جاہلیانوں کے نام سے لے کر انہیں شیعوں پر بیخود کر رہا ہے۔ پاکستان کے ڈیڑھ کشتروں اور پولیس افسروں کو حکم دیتا رہا ہے کہ فلاں مقام پر فلاں فلاں شیعوں کی

کیا شیعوں کے پاس اس فتنہ عظیم کا کوئی علاج نہیں ہے؟ کیا ان کے پاس سامان فرطاس نہیں؟ کہ اس کی زہر سے کچھی ہوئی تحریروں کا جواب ہی دیں۔ یا کم از کم پاکستان کی پالیسی ہی کا پتہ معلوم کریں دست السلام

اس کے بعد ہم حکومت سے صرف ایک سوال پوچھتے ہیں کہ آیا پاکستانی حکومت کا آئین یہ ہے کہ دوسروں کی مذہبی آزادی کو باہر دیکھنا اور اس کا باہر کیا جائے گا یا اس کے الٹ یہ ہے کہ اسی آزادی کو ہر باہر دیکھنے کی حوصلہ افزائی کی جائے گی؟ بیشک بعض اوقات امن پسندوں کی امن پسندانہ طبیعت سے فائدہ رٹھنا ملک و قوم کے لئے اچھا ثابت ہوتا ہے۔ مگر اسی حد تک کہ شورش پسندوں کی اس سے حوصلہ افزائی نہ ہو۔ جو آخر میں یقیناً ملک و قوم کے لئے سخت خطرناک ثابت ہوتی ہے ہم دیکھ رہے ہیں کہ یہاں حکومت اپنا فرض صحیح طریق سے ادا نہیں کر رہی۔ جس کی وجہ سے شورش پسندوں کے جوصلے بڑھتے جا رہے ہیں۔

ایران کا تازہ حادثہ

ایران کے ڈاکٹر حسین فاطمی نے جن کو ایک سو سالہ فدائی اسلام نے گذشتہ جمعہ کو گولی کاٹ لایا ہے۔ ہسپتال میں خود اپنی کے اخبار اردز کی اطلاع کے مطابق ایک بیان میں کہا ہے کہ "برطانیوں نے مجھے ہلاک کرنے کی کوشش کی ہے مگر وہ کچھ اچھے نتائج باز نہیں" اسی اخبار نے یہ

بھی لکھا ہے۔ کہ حملہ آور نے کہا ہے کہ گولی دراصل ڈاکٹر مصدق کے لئے چلائی گئی تھی۔ اگرچہ دو دن سے ڈاکٹر فاطمی کا بھی تما قوت کرنا رہا ہے۔ ڈاکٹر فاطمی امریکن بریس نے اس خبر کو اس طرح منسوخ کیا ہے ایک ہندو سالہ مذہبی دیوانے نے ڈاکٹر فاطمی کو گولی مار دی ہے جلاوطنی سے پولیس کو بتایا ہے کہ اسے ڈاکٹر مصدق اور امیر علی کو لٹھکانے کے لئے تعینات کیا گیا تھا۔ امیر علی تو ملا نہیں اسلئے دو دن سے میں ڈاکٹر فاطمی کی تلاش میں تھا۔

یہ نوجوان محمد ہمدی رفیع نام مسلم دہشت پسند جماعت فدایان اسلام کا رکن ہے۔ جو پہلے تو ڈاکٹر مصدق کی حامی ہی ہے۔ مگر بعد میں آپ اور آپ کی حکومت کے خلاف انتقام پر تل گئی ہے۔ جس نے ان کے بیڈروٹاب صفوی کو جیل میں ڈالا۔

ان دونوں خبروں میں تضاد یہ ہے کہ اخبار امروز تو اس حادثہ کی ذمہ داری برطانیہ پر ڈالتا ہے اور امریکن بریس جو برطانیہ کا مسلک طور پر حامی ہے اس کی ذمہ داری بقول خود دہشت پسند جماعت فدایان اسلام پر رکھنا چاہتا ہے۔

برطانیہ اور ایران کا تیل پر جھگڑا چل رہا ہے اور ڈاکٹر مصدق ایران کی طرف سے برطانیہ کے خلاف حماد کے بیڈروٹاب میں اس نے ڈاکٹر فاطمی کے قول میں صداقت ضرور معلوم ہوتی ہے۔ دوسری طرف امریکن بریس دنیا کو یہ یقین دلانا چاہتا ہے۔ کہ اس واقعہ میں بیرونی ہاتھ نہیں ہلکے خود مسلمانوں کی ایک مذہبی دہشت پسند جماعت کا یہ فعل ہے دوسرے لفظوں میں وہ دنیا کو یہ باور کرانا چاہتا ہے کہ اسلام ایک ایسا دین ہے کہ جو اس قسم کے مذہبی دیوانے پیدا کرتا ہے۔ اور یہ ایران کی اندرونی بیماری ہے۔ خواہ خواہ دوسروں کے متعلق بدگمانی نہیں چاہیے۔

خواہ اس میں برطانیہ کا ہاتھ ہے یا فدایان اسلام کا اس سے قطع نظر ایک بات واضح ہے کہ اسلامی جیسا کہ ہم پہلے بھی بار عرض کر چکے ہیں۔ اجمعی آئین پسندی کا مبادیہ نہایت پختہ ہے۔ ایسے واقعات خواہ سیاسی تحریک سے ہوں یا مذہبی تحریک ہر صورتوں میں علیٰ مفاد اور اسلام کے نقطہ نظر سے نہایت قابل مذمت ہیں۔ اور ضرورت اس بات کی ہے کہ اسلامی حکومتیں سب سے پہلے اس بیماری کی جڑ کاٹنے کی طرف پوری توجہ دیں۔ اور ان تمام اسباب کا قلع قمع کریں۔ جن سے ایسی خطرناک ذمہ داری بردوش پاتی ہے۔

خود پاکستان میں وزیر اعظم خان لیافت علی خان کا ایسا ہی واقعہ ہو چکا ہے۔ اختلاف (باقی صفحہ پر)

پیشگوئی مصلح موعود پر ایک اجمالی نظر

(از محترم امیر المہدی مسیح صاحب ایم۔ اے)

دنیا میں انبیا کی حیثیت خدا تعالیٰ سے واجب اپنے کسی بزرگ پر یہ بندے کو رسالت کی خلعت عطا فرماتا ہے۔ تو اپنی مخلوق کی ہدایت کے لئے اپنے رسول کو ہزاروں قسم کے نشانات سے مسلح فرماتا ہے۔ تاکہ ہر قسم کی غلطی اور طغیانت رکھنے والے انسان ان مختلف نشانات کو دیکھ کر ہدایت کے چشمے سے سیراب ہوں۔ ایک نبی کی مثال بیچہ کسی حکومت کے سفیر کی سی ہوتی ہے کسی ملک کا سفیر کسی دوسرے ملک میں اپنی حکومت کا نمائندہ ہوتا ہے۔ وہ ہر بات میں اپنی حکومت کا تابع ہوتا ہے۔ وہ کسی ایسے قول کے کہنے یا ایسا فعل کرنے کا مجاز نہیں ہوتا جو اس کے ملک کی سیاسی تمدنی اور مذہبی پالیسی کے خلاف ہو۔ اور یہ بات اس کے خرافات میں داخل ہے۔ کہ وہ ہر ممکن طریق سے اپنے ملک کی صحیح نمائندگی کرے۔ چنانچہ اچھے پختے دنوں ہی اخباروں میں خبر شائع ہوتی تھی کہ پاکستان کو گھنٹے بے فیصلہ کیا ہے۔ کہ پاکستانی سفیروں کی کاروں اور گھرانے کے برتنوں تک پر پاکستان کے جھنڈے بے ہوئے ہوں۔ اور کہ گورنمنٹ نے کسی خاص برتن والی فرم کو تمام سفیروں کے لئے ایسے برتن میکانے کا آرڈر دے دیا ہے۔ الغرض ایک سفیر ہر وقت ہر حالت میں ہر جگہ اپنی حکومت کی نمائندگی کرتا ہے۔ اور اس نمائندگی میں اس کی اپنی شخصیت اور ذاتی جذبات کا لوم ہر تہہ ہی۔ بیچہ ایک نبی بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے اسکی کمالات میں ایک سفیر بنا کر بھیجا جاتا ہے۔ وہ خدا تعالیٰ کی آسمانی حکومت کے سفارشی فرشتوں کی ادائیگی میں انتہائی طور پر وفادار اور ہوشیار ہوتا ہے۔ وہ خدا تعالیٰ کا پیغام اس کے مندوں تک کمال صحت سے پہنچاتا ہے۔ اس کا قول خدا کا قول اور اسکی تحریر لفظی ان جذبات کی طوئی سے پاک اور آزاد ہوتی ہے۔ اسی اصول کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خدا تعالیٰ کے ارشاد کے ماتحت اپنے مسیح موعود ہونے کا اعلان فرمایا۔ اور خدا تعالیٰ نے آپ کو آپ کے دعوے کی تائید میں سینکڑوں مہینے دیکھ ہزاروں خارق عادت نشانات سے نوازا۔

تائیدی نشانات

ان تائیدی نشانات کو کئی اقسام میں تقسیم کیا جاسکتا ہے۔ بعض نشانات اور اہمات آپ کی اپنی ذات کے متعلق تھے۔ بعض مختلف قوموں پر اتمام حجت کے طور پر تھے۔ بعض نشانات قبولیت دعوے سے تعلق رکھتے تھے۔ بعض دشمنوں کی شکست کے متعلق تھے۔ بعض دوستوں کی فتح و کامرانی کے

متعلق تھے۔ بعض نشانات آپ کے غیر معمولی علم اور ذہانت پر دلالت کرتے تھے۔ اور بعض تائیدی یعنی پر روشنی ڈالتے تھے۔ الغرض سینکڑوں قسم کے نشانات تھے جو آپ کی تائید میں خدا تعالیٰ نے ظاہر کئے۔ ان نشانات میں سینکڑوں قسم کے نشانات تو ایسے تھے جو حضور کی زندگی میں روزانہ پورے ہوتے رہتے تھے۔ اور جن کی صداقت کے گواہ نہ صرف آپ کے متبعین تھے۔ بلکہ آپ کے مخالف اور غیر مذاہب سے تعلق رکھنے والے لوگ بھی ان نشانات کو اپنی آنکھوں سے پورا ہوتے دیکھتے تھے۔ اور ان مخالفوں میں سے کئی ایک کی چشم دید شہادت آپ کی کتابوں میں لکھی ہوئی موجود ہیں۔ ہزاروں لوگ ان پیشگوئیوں کو پورا ہوتے دیکھ کر آپ پر ایمان لائے۔ حضور کی ہزاروں پیشگوئیوں میں سے اکثر تو حضور کی زندگی میں پوری ہوئی۔ اور بہت سی پیشگوئیاں پوری ہوئی ہیں۔ اور بہت سی ایسی بھی ہیں جو آئندہ زمانے میں پوری ہوں گی۔ پیشگوئی "مصلح موعود" ان اہم اور عظیم الشان پیشگوئیوں میں سے ہے۔ جس کا ایک حصہ تو حضور کی زندگی میں پورا ہوا۔ اور اس کا دوسرا حصہ جو اپنی اہمیت کے لحاظ سے کسی طرح بھی چھپے جسے سے کم نہیں۔ حضور کی وفات کے بعد پورا ہوا۔

پیشگوئی مصلح موعود

پیشگوئی مصلح موعود کا سرسری مطالعہ ایک اعلیٰ پسند انسان جس کی چشم بصیرت کو تعصب اور گنہ کی کدورت نے بند نہ کر دیا ہو۔ ایسے انسان کی حقیقت کا اعتراف کرنے پر مجبور ہوتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خدا تعالیٰ سے خبر پاکر ایک ایسے مصلح بیٹے کے پیدا ہونے کی خبر دی۔ اس پیشگوئی میں اس پسر موعود کی پیدائش کے متعلق سات علامتیں بیان فرمائی۔ اور فرمایا کہ وہ اعداد صفات سے متصف ہوگا۔ اور پیشگوئی کے الفاظ سے یہ بھی ثابت ہوتا ہے کہ وہ پسر موعود پندرہ عظیم الشان کام سر انجام دے گا۔ پیشگوئی چھپ گئی۔ مخالفین نے اسے پڑھا۔ خدا تعالیٰ کے قرب سے نا آشنا رویں دنیا کی کدورتوں اور آلائشوں سے طوٹ قلب خدا تعالیٰ کے ایک بزرگ پر یہ کے آسمانی کلام کو اہمیت دینے سے قاصر رہے۔ اور قدیم سنت کے مطابق انہوں نے اس پیشگوئی کو بھی اپنے دلہن اور استہزاء کا نشانہ بنا لیا۔ اور بد قسمت نے لعیب لوگوں نے اپنی تمام تر طاقتوں سے اس بزرگ جہ انسان کی مخالفت میں اڑی جوئی کا زور صرف کر دیا۔ خانجی

سعد اللہ لکھنؤی نے اس پیشگوئی کی اشاعت کے بعد حضور کی مخالفت میں ایک کتاب "شہاب ثاقب بر مسیح کا کاذب" لکھی۔ جس میں آپ کی بیچ کئی اور جماعت کی تباہی اور بربادی کی پیشگوئی کی۔ اور نظم و نثر میں بد دعائی چنانچہ اس نے لکھا۔

اخذین قطع دین است بر تو
بے رونق و سلسلہ مائے مزوری
انکوں باصطلاح شانام ابتلا است
آخر بروز حشر و بایں دار غامری

"یعنی خدا کی طرف سے تیرے لئے مقرر ہو چکا ہے کہ خدا تجھے پیر لکھا۔ اور تیری رنگ جان کاٹ دے گا۔ اور تیرا سلسلہ تباہ ہو جائے گا۔ اگرچہ تم کہتے ہو کہ ابتلا بھی ابا کرتے ہیں۔ مگر آخر تو حشر کے دن اور نیز اس دنیا میں نامراد ہوگا۔"

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعا و سعد اللہ کی اس گندہ دہنی کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان کے شر سے محفوظ رہنے کے لئے دعا فرمائی۔ اور اپنے لئے متعلق تحریر فرمایا۔

"آخر اے سردار! دیکھو۔ کاکیر آیا
انجام ہوگا۔ انے عدد اللہ! تو مجھ سے
میں بلکہ خدا تعالیٰ سے لڑتا ہے۔ بخدا
مجھے اس وقت ۲۴ ستمبر ۱۸۹۲ء کو تیری
نسبت الہام ہوئے۔ ان شائستہ
ھو الاہتر۔ یعنی تیرا دشمن ہی مقبول
النسل ذلیل اور رسوا ہوگا۔"

(استہارہ افغانی میں ہزار مندرجہ الوار الاسلام مصلح سعد اللہ کے متعلق جب یہ پیشگوئی کی گئی۔ اس وقت اس کا ایک پندرہ سالہ لڑکا زندہ موجود تھا۔ مگر اس پیشگوئی کے بعد سلسلہ اولاد کٹ گیا۔ اور مولوی سعد اللہ خود ۱۹۰۲ء میں طاعون سے ہلاک ہوا۔ سعد اللہ لکھنؤی کی ملاکت کے بعد مخالفین نے اس کے بیٹے محمود کی شادی پر شادی کر دی۔ مگر وہ الہی نوشتے کے مطابق اولاد سے محروم رہا۔ اور آخر ۱۲ جولائی ۱۹۰۲ء کو موضع کوم کلان ضلع لدھیانہ میں بے اولاد دنیا سے رخصت ہوا۔ اور جیسا کہ خدا تعالیٰ کی وحی میں کہا گیا تھا۔ سعد اللہ کی جڑ کاٹی گئی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے سعد اللہ کی زندگی میں اسے مخاطب کر کے فرمایا۔

"سعد اللہ پر فرض ہے۔ کہ اس پیشگوئی کی تکذیب کے لئے یا تو اپنے گھر اولاد پیدا کر کے دکھلائے اور یا اپنے پیلے لڑکے کی شادی کر کے اور اولاد حاصل کر کر کہ اس کی مردگی ثابت کرے۔ اور یاد رکھئے کہ ان دونوں باتوں میں سے کوئی بات اس کو ہرگز حاصل نہیں ہوگی۔ کیونکہ خدا کے کلام نے اس کا نام ایتر رکھا ہے۔ اور حکم نکر کہ خدا کا کلام ماطلا ہو۔"

یقیناً وہ ایتر ہی ہوگا۔

مخالفین کا استہزاء

یہ ذات لکھنؤ میں نہ ہی نشان رحمت کی اس پیشگوئی پر ٹھٹھا کیا۔ اور اس نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نسبت لکھا۔

"سار الہام یہ لکھتا ہے۔ کہ لڑکا کئی تین سال کے اندر اندر آپ (یعنی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام) کا خاتمہ ہو جائے گا۔ اور آپ کی ذریت میں سے کوئی باقی نہ رہے گا۔ آپ کی ذریت بہت جلد منقطع ہو جائے گی۔ غایت درجہ تین سال تک شہرت رہے گی"

ان حالات میں پسر موعود کی پیدائش اس بات کا میں ثبوت ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود کی پیشگوئی خدا تعالیٰ کی طرف سے تھی۔ اور آپ کے مخالفین کی گندہ دہنی ان کی شیطانی فطرت کی کھلی دلیل۔ آخر کیا وجہ ہے کہ خدا کا ایک بندہ ایک بات کہتا ہے۔ اور ایک دوسرا اٹھتا ہے۔ وہ بھی ویسی ہی بات کہتا ہے۔ ایک کی بات پوری ہو جاتی ہے۔ اور دوسرا ناکام و نامراد رہتا ہے۔ بڑی بڑی عقل انسان سمجھ سکتا ہے۔ کہ ایسے شخص نے جیسا کہ نام لے کر بات کر تھی۔ اس نے پوری کر دکھائی۔ لیکن دوسرے شخص کا اس ہستی سے کوئی تعلق نہیں۔ ویسے ہی اگر عقلی طور پر اس حقیقت پر غور کیا جائے۔ کہ کیا خدا تعالیٰ کو ایسے شخص کو جو اس کا نام لے کر دنیا میں فتنہ پیدا کرتا ہے۔ کبھی بڑھے اور ترقی کرنے کا موقع دے سکتا ہے۔ جس طرح اس نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سلسلے اور آپ کی روحانی اور جسمانی اولاد کو دیا ہے؟ ایسے خیال کرنا خدا تعالیٰ کی پر افترا ماندھنے اور ظلم کرنے کے مترادف ہے ایک چھوٹے سے ملک کا بادشاہ اس بات کو برداشت نہیں کر سکتا۔ کہ کوئی ای شخص جس کو اس نے کسی ملک کا گورنر بنا کر نہیں بھیجا۔ وہ اس ملک کے لوگوں سے جا کر کہے کہ میں اپنے بادشاہ کی طرف سے گورنر ہوں۔ اور وہ اسکی رعایا کو دھوکا دے کہ ان پر حکومت کرے۔ بادشاہ ایسے شخص کو باغی قرار دے گا۔ اور ضرور اسے پیرا دارا کر موت کے گھاٹ اتار دے گا۔ اس سے قیاس کیا جاسکتا ہے کہ خدا تعالیٰ جو دنیا کے تمام بادشاہوں کا شہنشاہ ہے وہ بخلا یہ کس طرح برداشت کر سکتا ہے۔ کہ ایک چھوٹا آدمی اٹھے اور اپنے نفس سے باغی بنا کر اس کی طرف منسوب کر کے اسکی مخلوق کو گمراہ کرے۔ وہ ایسے شخص کو ضرور پیرا دار اور ہلاک کرتا ہے جیسا کہ اس نے حضرت مسیح موعود کو کیا۔ کہ مخالفین کو گھناہ ناک لوگوں پر ہدایت اور ضلالت کی راہیں کھلی جائیں۔

یہ ان حقائق کی موجودگی میں یعنی سعد اللہ کے منقطع النسل ہونے اور لکھنؤ کی ملاکت اور پسر موعود کی پیدائش نے یہ ثابت کر دیا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا خدا تعالیٰ سے اسی طرح تعلق ہے۔ جس طرح ایک غیر کامی حکومت سے ہونے پر پیشگوئی کے الفاظ خدا تعالیٰ کے

مصلح موعود کی روحانی پیدائش

۱۷۱

(از محرم ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب لاہور)

۱، الہام نمبر ۹، مورخہ ۱۹ فروری ۱۹۵۲ء
 دیکھا کہ منظور محمد صاحب کے ناں لڑکا پیدا ہوا ہے۔
 اور دریافت کرتے ہیں کہ اس لڑکے کا کیا نام رکھا جائے
 تب خوب سے حالت الہام کی طرف چلی گئی۔ اور یہ
 معلوم ہوا۔ بشیر الدولہ۔ فرمایا کئی آدمیوں کے
 واسطے دعائی جاتی ہے۔ معلوم نہیں کہ منظور محمد کے
 لفظ سے کسی کی طرف اشارہ ہے۔ ممکن ہے۔ کہ
 بشیر الدولہ کے لفظ سے یہ مراد ہو۔ کہ ایا لڑکا سا
 منظور محمد کے پیدا ہوگا۔ جس کا پیدا ہونا موجب خوشحالی
 اور دولت مند ہے۔ اور یہ بھی قرین قیاس ہے۔
 کہ وہ لڑکا خود انبیا مندر صاحب دولت ہو۔ لیکن
 ہم نہیں کہہ سکتے۔ کہ کب اور کس وقت یہ لڑکا پیدا ہوگا۔ بقدر
 سے کوئی وقت ظاہر نہیں فرمایا۔ ممکن ہے کہ عید ہو۔ یا
 خلاصی میں کئی برس کی تاخیر ڈال دے۔

کا وقت تب ابھی لڑکا پیدا ہوگا۔ جس کا نام
 بشیر الدولہ اور شاہی خان۔ اور کلمۃ اللہ خواں
 اور عالم کباب ہوگا۔ اور دنیا کے لئے۔ نیکیوں کے لئے
 نیز بدلے کے لئے خدا کا نشان ہوگا۔ یہ اسی قسم کا
 نشان ہے۔ جیسا کہ زبیر بن عوف نے پیشہ کیے فرمایا تھا۔ اور خدا
 نے یہ بھی فرمایا ہے۔ کہ عنقریب دو نشان ظاہر ہونگے۔
 پس اگر دو نشان ظاہر ہونے والے جو عنقریب ہی
 وہ اور ہیں۔ تو اس صورت میں بھی ایک دفعہ ان کے
 گھر میں لڑکی پیدا ہوگی۔ انہیں تو ابھی دفعہ ہی لڑکا
 پیدا ہوگا۔ اور وہ خدا کا نشان ہوگا۔ اس کے ساتھ
 ایک دوسرا نشان ظاہر ہوگا۔ اور وہ لڑکا نیکیوں
 کے لئے اور اس سلسلہ کے لئے ایک سعادت شاہ کی
 طرح مگر بدوں کے لئے اس کے برخلاف ہوگا۔
 دا حکم جلد ۱ ص ۱۰ اور جن ۱۹ ص ۱۰

(بدر جلد ۲ صفحہ ۱۰۷) اور جن ۱۹ ص ۱۰
 (۴) الہام نمبر ۱۰۲، مورخہ ۱۹ جون ۱۹۵۲ء
 بذریعہ الہام الہی معلوم ہوا ہے۔ کہ میاں منظور محمد صاحب
 کے گھر میں یمن محمدی بیگم کا ایک لڑکا پیدا ہوگا جس
 کے دو نام ہوں گے۔ (۱) بشیر الدولہ (۲) عالم کباب
 (بدر جلد ۲ نمبر ۲ ص ۱۰) اور جن ۱۹ ص ۱۰
 رابعاً یہ دو نام بذریعہ الہام الہی معلوم ہوئے اور ان کی
 تعبیر اور تفہیم یہ ہے۔

۲، بشیر الدولہ سے یہ مراد ہے۔ کہ وہ ہماری دولت
 اور اقبال کے لئے بشارت دینے والا ہوگا۔ اس کے پیدا
 ہونے کے بعد یا اس کے ہوش سنبھالنے کے بعد زلزلہ
 عظیم کی پیشگوئی اور دوسری پیشگوئیوں کا ظہور میں
 آج ہی کی۔ اور اگر وہ کثیر مخلوقات کا ہماری طرف رجوع
 کرے گا۔ اور عظیم الشان فتح ظہور میں آئے گی۔
 (۲) عالم کباب سے یہ مراد ہے۔ کہ اس کے پیدا ہونے
 کے بعد چند ماہ تک یا جب تک کہ وہ اپنی برائی بھلائی
 شناخت کرے دنیا پر ایک سخت تباہی آئے گی۔
 گویا دنیا کا خاتمہ ہو جائے گا۔ اس وجہ سے اس لڑکے
 کا نام عالم کباب رکھا گیا۔ غرض وہ لڑکا اس لحاظ
 سے کہ ہماری دولت اور اقبال کی ترقی کے لئے ایک
 نشان ہوگا۔ بشیر الدولہ کہلا سکیگا۔ اور اس لحاظ سے
 کہ مخلوقوں کے لئے قیامت کا غم نہ ہوگا۔ عالم کباب
 کے نام سے مراد ہوگا۔

خدا افاضے کے اس الہام سے معلوم ہوتا ہے کہ
 اگر دنیا کے سرکش لوگوں کے لئے کچھ اور مصلحت منظور
 ہے۔ تب بالفعل میاں منظور محمد صاحب کے گھر
 لڑکا نہیں لڑکی پیدا ہوگی۔ اور لڑکا بعد میں ہوگا۔
 مگر ضرور ہوگا۔ کیونکہ وہ خدا کا نشان ہے۔ اور اگر
 دنیا پر جلد عذاب کا وقت آئینچلے۔ یعنی عذاب عظیم

۳، الہام نمبر ۱۰۳، مورخہ ۱۹ جون ۱۹۵۲ء
 میاں منظور محمد صاحب کے اس بیٹے کے نام جو بطور نشان
 ہوگا۔ بذریعہ الہام الہی مفصل ذیل معلوم ہوئے۔
 (۱) کلمۃ اللہ (۲) الرزق (۳) کلمۃ اللہ خاں۔ (۴) درۃ
 (۵) بشیر الدولہ (۶) شاہی خان (۷) عالم کباب
 (۸) ناصر الدین (۹) فاتح الدین۔ (۱۰) خدا
 یوم مبارک۔
 بدر جلد ۲ ص ۱۰ اور جن ۱۹ ص ۱۰
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی لفظی منظور محمد
 صاحب کی بیان کردہ تعبیر ملاحظہ ہو الہام تذکرہ
 نمبر ۸۹ مورخہ ۱۹ جون ۱۹۵۲ء کیونکہ منظور محمد
 نے رحمت اللہ کو رکھ لیا ہے۔ رحمت اللہ سے مراد
 خدا کی رحمت ہے۔ اور منظور محمد سے مراد وہ ہے۔
 جو محمد کو منظور ہے۔ وحی الہی میں مراد محمد ہے۔
 پس اس سے مراد مولوی صاحب کی صحت اور تندرستی
 ہے۔ جس کے واسطے ہم
 دعا کرتے ہیں۔

اور اس کے ذریعے سے حق ترقی کرے گا۔ اور بہت
 سے لوگ سچائی کو قبول کریں گے۔ کوران ذل کے منظر
 رہو۔ اور انہیں یاد رہے۔ کہ ہر ایک کی شناخت
 اس کے وقت میں ہوتی ہے۔ اور قبل از وقت ممکن
 ہے۔ کہ وہ معمولی انسان دکھائی دے۔ یا بعض دفعہ
 دینے والے خیالات کی وجہ سے قابل اعتراض
 نظر آئے۔ جیسا کہ قبل از وقت ایک کامل انسان
 بننے والا بھی ماں کے پیٹ میں صورت لطف یا علقہ
 ہوتا ہے۔

۱۹۵۲ء الہام نمبر ۱۱۶ مورخہ ۱۹ جون ۱۹۵۲ء
 ۲، آپ کے لڑکا پیدا ہوئے۔ فرمایا یمن آئندہ
 کسی وقت لڑکا پیدا ہوگا۔ (۳) رذالیہما
 روحھا و روحھا۔ یعنی تمہاری بیوی کی
 طرف تازگی و تازہ زندگی واپس کی گئی۔
 (۵) انا نمشترک بعلام حلیم۔ ترجمہ: ہم
 تجھے ایک حلیم لڑکے کی خوشخبری دیتے ہیں۔
 (۷) سابقاً امدن عید مبارک باود۔

۱، ان الہامات اور روایات میں ایک پسری پیشگوئی
 کی گئی ہے۔ جس کے مختلف نام ہیں۔ جو منظور محمد
 کے ناں محمدی بیگم کے بلن سے ہوگا۔ اس کی
 پیدائش کے وقت اس کی دو ہمیشہ گان اور والدہ
 زندہ ہوں گی۔
 ۲، منظور محمد کے نام کا اطلاق
 الف پیر منظور محمد لڑھیا نومی ہوئے۔
 (ب) خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنا
 صفاتی نام ہی بیان فرمایا ہے۔
 (۳) (الف) پیر منظور محمد لڑھیا نومی کے ناں
 کوئی لڑکا نہیں ہوا۔ اور آپ فوت ہو گئے۔
 (ب) آپ کی دو لڑکیاں بیشک موجود ہیں۔
 مگر آپ کی بیوی بھی پہلے فوت ہو چکی ہوئی ہے۔
 (ج) اس لئے یہ لڑکا پیر منظور محمد کے ناں
 پیدا نہیں ہوا۔
 (د) (الف) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا
 اصل نام مرزا غلام احمد قادیانی ہے منظور محمد
 آپ کا روحانی یا صفاتی نام ہے۔

(ب) اس پیشگوئی کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کے ناں کوئی لڑکا پیدا نہیں ہوا۔
 (ج) چونکہ منظور محمد آپ کا روحانی نام ہے۔
 اس سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ جس لڑکے کی پیدائش
 کا ذکر پیشگوئی میں ہے۔ اس کی مادی پیدائش کا ذکر
 نہیں بلکہ اس کی روحانی پیدائش کا ذکر ہے۔
 (د) محمدی بیگم کا نکاح آسان پڑھا۔ زمین پر
 نہیں ہوا۔ اس لئے وہی جس لڑکے کی پیدائش کا ذکر
 ہے۔ اس کی پیدائش سے اس کی روحانی پیدائش مراد
 ہے۔

آپ کا میل ہے۔ بخودت روحانی سے ہی آپ کا
 پیدائش ہوگا۔
 (الف) حضرت مرزا بشیر الدین صاحب فرماتے ہیں
 میں نے یہ روایا دیکھی ہیں۔ کہ آپ صلی علیہ وسلم
 (ب) اس وقت آپ کی دو ہمیشہ گان موجود تھیں۔
 اور اب بھی بعض وقت لڑے ہو ہیں۔
 (ج) اس وقت آپ کی والدہ بھی قیدی تھیں
 تھیں اور بعض وقت لڑے اب بھی ہیں۔
 (د) آپ کی روحانی پیدائش اس وجہ سے محمدی بیگم
 کے بلن سے جس کا نکاح آسان پڑھا۔ زمین پر
 نہیں ہوا۔ ہوئی کہ آپ کے ناکھ پر وہ تقریباً تمام
 لوگ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لے آئے
 جو کسی نہ کسی طرح محمدی بیگم کے نکاح سے تعلق
 رکھتے تھے۔

پروگرام دورہ الیکٹرک صاحب

بیت المال حلقہ یونی (ہندوستان)

مندرجہ ذیل جماعت نے اجماعاً ہندوستان کے
 عمدہ داران کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ کم مرزا
 ظہیر الدین منیر احمد صاحب الیکٹرک بیت المال مندرجہ
 ذیل پروگرام کے مطابق ماہ فروری ۱۹۵۲ء میں بعض
 حسابات و وصولی چندہ دورہ کریں گے توجہ کی جاتی
 ہے۔ کہ متعلقہ عمدہ داران الیکٹرک صاحب معروف
 کے پورا پورا تعاون فرمائیں گے۔

نمبر	نام جماعت	تاریخ	قیام
۱	شاہجہان پور	۱۶ تا ۲۱	۵ یوم
۲	کھنڈو	۲۱ تا ۲۵	۳ یوم
۳	گوندہ	۲۵ تا ۲۸	۳ یوم
۴	کانپور	۲۸ تا ۲۹	۲ یوم
۵	اکبر پور	۲۹ تا ۳۰	۲ یوم
۶	میں پوری	۳۰	۱ یوم

(ناظر بیت المال قادیان)

آپ نے کہاں تک حصہ لیا
 صیفہ نشر و اشاعت کی طرف سے
 سفیۃ دار التبلیغ ہزاروں کی تعداد
 میں شائع ہوتا ہے۔ اور ہر سفیۃ باقاعدگی
 کے ساتھ باہر بھیجا جاتا ہے آپ نے
 اس کی اشاعت اور مالی امداد میں کہاں تک
 حصہ لیا ہے؟
 (ناظر دعوت و تبلیغ)

(۵) مندرجہ ذیل باتوں سے ثابت ہوتا ہے کہ اس
 پیشگوئی میں مصلح موعود کا روحانی پیدائش کی خبر
 دی گئی ہے۔ جو نہ صرف آپ کی ذریت مادی سے

کشمیر کی سازشیں

۱۷۲

کہہ رہے ہیں جانتا لیکن یہ تو ایک صلا
نوا اور اڑے گا اس وقت جس سازش
کے متعلق اس قدر منگھو ہوا گیا تھا
اس کے متعلق تو میں کبھی سمجھتا ہی نہیں
گیا؟

ہی کے مشہور روزنامہ "ملاپ" نے اس وقت
کو لکھنا اور اسے جو ادارہ لکھائے
ہے اس کا فہرست ہے کہ عبادت کی پبلک اب کشمیر
کے لئے ہے بہت تک کہتی ہے۔ اور سے معلوم ہو
گئے کہ کشمیر کے اہل مسلمان اس کی وجہ سے
کے لئے طرح طرح کے افسانے تراشے جاتے ہیں۔
چنانچہ وہ ملاپ لکھتا ہے

اس سے پہلے ہی ہم نے بارہائی سازشوں
کی کہانیاں سن چکے ہیں۔ اور ہر بار یہ کہنا
عقل کہا مینا ثابت ہوئی ہے۔ بہت دور
ہیں ہوئی۔ جس وقت جب ہندو نے اپنی ایک
قریب میں مکتبہ کیا تھا کہ کشمیر کے سابق
وزیر اعظم مشہور ام جتوہر کو کشمیر کے
کشمیر کے خلاف سازشیں کر رہے ہیں۔ اور
کشمیر کو پاکستان میں ملانے کا مقصد کر رہے
ہیں۔ اس مکتبہ سے ہندوستان میں کافی
سنسنی مچ گئی۔ اور اسے سمجھا، اب حلیہ ہی
کچھ ہو گا۔ لیکن جو کچھ بھی نہیں پتہ نہ رہتا
کاک اب بھی مکتبہ میں اپنا کاروبار کرتے ہیں۔
ہندوستان کی حکومت نے ان سے کوئی باز پرس
نہیں کی۔ ان کے خلاف کسی اقدام کو نشاندہ
کرنا تو درکنار کوئی اقدام لگایا بھی نہیں گیا
لیکن اس وقت تو ایک سنگم پر پہنچا گیا
سازش کا ذکر کرنا یا اسے سادہ ایسے آدمی کی
طرف سے کرنا یا اسے

جوشمیر میں سب سے زیادہ
ذمہ دار ہے۔ اس کے بعد سازش کی ایک
ادراہاتی مشہور گئی تھی۔ تھلا یا گیا کہ ایک
ہوا تھا کہ ایک پبلک فینچ عبادت کو
ہوا تھا جس میں ہندو سرکاری طور پر
لے جاتا تھا تھا۔ ہندو سرکاری طور پر اس کہانی
سے کھل سنسنی مچ گئی۔ اخباروں نے قصبات
لکھے۔ لوگوں نے مطالبہ کیا کہ پاکستان
کو اس محروم سازش کا جواب دیا جائے
یہ بھی بتایا کہ ہوا تھا کہ ایک پبلک
ہی گرفتار کر لیا گیا ہے۔ اس کے بعد
کیا ہوا۔ یہ کسی کو پتہ نہیں۔ سو وقت کار
حلقوں کا رد سازش ہے کہ یہ تمام تر
کہانی محض ایک سنسنی مچتی۔
افواہ کی سازش کا نام تو اس سازشوں
گھڑا گیا۔ لوگوں کو تو جب کبھی وہ ہری
ضروی باتوں کی طرف سے بخاوری
جیسے ہیں، اس سنسنی کے متعلق

دنیا کی نصف سے زیادہ آبادی خودکام

لندن میں ریفریو ایسٹل، دنیا کی نصف سے زیادہ
آبادی خودکام ہے۔ اور یہ تعداد بارہ سو ملین ہے
دنیا کی آبادی کا یہ حصہ بہت زیادہ غریب ہے۔ دوران
کے لئے زندہ رہنا بھی مشکل ہے۔ ایشیا اور افریقہ میں
جہاں خودکامی سب سے زیادہ نمایاں ہے۔ انسان
کے ہر کارآمد اندازہ تیس برس سے زیادہ نہیں کیا جا سکتا۔
عام طور پر یہ ہیں ہی اندازہ اس سے گنتا ہے۔
مذکورہ بالا بیان پڑھنے کے لئے اسے دیکھو اور
زندہ رہنے سے ایک گنے۔ یہ تو ناچیز ہیچ۔ ایم۔
شیشوری سنسنی لندن سے شائع کیا گیا ہے۔ اس
میں پڑھو کہ بارہ سالہ سیکھ کا کہ ہے جس کے تحت
ناچ، اور فی لودو کرنے کے لئے مراکھ کا جا لیا تھا اور
عوام کا معیار زندگی طے کر لیا جائے گا۔ سو وہ ہری پاؤں
مراؤہ قائم لے جا رہے ہیں۔ جو مشرق بعینہ۔ ازلیقہ
مشرق وسطی اور ہندوستان میں واقع ہوں گے۔
ان مراکز میں پانچ ہزار طلباء کو تعلیم دی جائے گی۔ یہ
تعلیم حفظان صحیح، سفاتی، ذراعت، دستکاری
گھریلو نجیت اور خودکامی پر مشتمل ہوگی۔ یہ طلباء
تعلیم سے فارغ ہو کر اپنے مالک میں جائیں گے۔ اور وہاں
جا کر بھی تعلیم دوسروں کو دیں گے۔
اس منصوبے پر اصلاحات کا اندازہ ستر لاکھ
پونڈ ہیں جو کہ پونڈ کو اس قدر بڑھ کر آہستہ آہستہ
کر سکتی ہیں، اس کے لئے اس کے لئے اس کے لئے اس کے لئے
تقریباً ۱۰۰ کروڑ روپے کی سہولتیں دینی چاہئے۔
کوئی نئی کوئی مرکز اچھی طرح کام کرنے لگے۔ تو اس
ملاقاتی پیشکش یا مقامی اداروں کے سپرد کیا جائے
(دب۔ و۔ س)

ولادت

انڈیا کے ایک نئے خاکہ کو اپنے فضل و کرم سے، اجڑی ۱۹۲۲ء
کی تاریخوں کو منظور کیا ہے۔ حضور راہ، انڈیا کے
موجودہ نئے اندازہ مشققت، اس کا نام، انجمن ترقی و ترقی
اجاب کر ام سے درخواست ہے۔ کہ وہ بیچے کی دوران کی فکر
صحیح و خالص رہنمائی کے لئے معازت فرمائیں۔ جو لوگوں کو
فاسد خیروں سے بچائیں اور انہیں ترقی و ترقی کا راستہ
دیکھائیں اور انہیں ترقی و ترقی کا راستہ دیکھائیں اور انہیں ترقی و ترقی کا راستہ

اعلان نکاح

۲۲ دسمبر ۱۹۲۱ء کو حضرت امیر المومنین امیرہ امیرہ امیرہ امیرہ
لو کے، یوم عنایت انڈیا کا نکاح امیرہ حفیظہ صاحبہ مرزا امیرہ صاحبہ
امیں ہوئی۔ اور کوٹھ کے ساتھ ایک ہزار روپیہ ہنری ہر پڑھا۔ اسباب دعا کریں کہ یہ رشتہ برکات کا موجب
ہو۔ دغا کار محمد عبدالرشید ڈاکٹر کوٹھی کوٹھی

<p>تمام جہاں کیلئے نظام نو مغناہ حضرت امام جماعت احمدیہ انگریزی زبان میں کارڈ آئے ہیں</p>	<p>جند اے عصابی کمزوروں و ماغی عوارض ہر خوف کا مروت طاری رہتا ہے اور سیر یا کا د احمد علاج : خیرست ۸۰ تو تیس چھوٹے روپے دل و باغ اور لفظ مروارہ غمگینی کے گو قوت بخشنے اولیٰ بی نظیر دوا قیمت ۸۰ روپے مئلے کا پتہ دوا خانہ خدمت خلق ربوہ ضلع جھنگ</p>
---	---

مقامی سفر

لاہور سے ریا کوٹ کیلئے جی ٹی بس سروس کی لمیٹڈ کی آرام دہ سفر
آرا دہ سفر کی بسوں میں سفر کریں جو کہ آٹھ گھنٹے سلطان اور لوہا ریدر روازہ ہر
وقت مقررہ پر چلتی ہیں۔ آخری بس ریا کوٹ کیلئے ۳۔ ۴ بجے شام چلتی ہے۔
ریجنل بس سروس ریا کوٹ کیلئے ۳۔ ۴ بجے شام چلتی ہے۔

خطبہ نمبر کے خریدار ان کی مٹیل

یکم جنوری ۱۹۲۲ء سے اب تک اس نمبر سمیت (۱۹ فروری ۱۹۲۲ء)
سات پرچے خطبہ نمبر کے خریدار ان کی خدمت میں مورخہ ۱۹ فروری ۱۹۲۲ء
۱۲ فروری ۱۹۲۲ء ۲۴ جنوری ۱۹۲۲ء ۲۶ جنوری ۱۹۲۲ء ۲۸ فروری ۱۹۲۲ء
۳۱ فروری ۱۹۲۲ء کو بھیجے گئے ہیں۔

ہر خطبہ کی پیشانی پر خطبہ نمبر درج کیا جاتا ہے مگر کسی در دست کو
آئندہ کوئی خطبہ نمبر نہ ملے۔ تو فی الفور اسکی اطلاع دفتر مذکورہ دیدیں
اور ایک شکایت اپنے حلقہ کے سب ٹرنڈنٹ ڈاکخانہ جات
کو تحریر فرمائیں۔ تاکہ تدارک کی کوشش کی جائے (منیجر)

تشریح اٹھنا حمل صنائع ہو جاتے ہو یا بچے فوت ہو جاتے ہو۔ فی شیشی ۲/۸ روپے کورس ۲۵ روپے دوا خانہ نور الدین جو ڈھال بلڈنگ لاہور

اردو ہی پاکستان کی قومی زبان بن سکتی ہے !!!

— عربی کانفرنس میں سردار عبدالرب نشتر کی تقریر —

کراچی ۱۸ فروری۔ مجتبیٰ العربیہ کی سرورہ سالانہ کانفرنس کے افتتاحی اجلاس کی صدارت سردار عبدالرب نشتر وزیر صنعت نے کی۔ مشام کے سیکرٹری سید ضیاء اللہ میر نے کانفرنس کا افتتاح کیا۔ سردار عبدالرب نشتر نے اپنی صدارتی تقریر میں کہا کہ اردو کو پاکستان کی قومی و فخری زبان ہونا چاہیے۔

حقیقہ صوفیہ لیڈر

کی بناء پر اپنے مخالفین کو ٹھکانے دگانے کا جذبہ آئین اسلام کی سب سے بڑی خلاف ورزی ہے اور برسرِ امر ہے کہ اسلام نے تو اسی فتنہ کو مٹانے کے لئے ہنایت مجبوری کی حالت میں تلوار اٹھانے کی اجازت دی تھی۔ جب کفار نے اسلام کو مٹانے کے لئے ظلم و ستم کی حد کر دی۔ مسلمانوں کو تنگ کر کے وطن تک سے محروم کر دیا۔ اور پھر بھی ان کا پیچھا نہ چھوڑا اور لحدی پر حادثہ اصرار کیا تو نبی کہیں جا کر ۸

حق سنجو آڑ ملنے پر مجبور ہو گیا اور وہ بھی اس طرح نہیں کہ جہاں ان ظالم اور ستمگر کفار میں سے کوئی اکیلے اکیلے دہیں اس کو قتل کر دو۔ بلکہ اسکو سختی کے ساتھ منع کیا گیا۔ اور فرمایا کہ ایسے آدمی کی حفاظت کرو۔ اور اس کو اسکے مامن تک پہنچا دو۔ یہ ان کفار کے متعلق حکم تھا جن کی سنگساریاں زمانے کے لئے خطرہ بنی ہوئی تھیں کہاں یہ تعلیم ادا کھلاں یہ عمل کہ ایک مسلمان اٹھتا ہے اور اپنے ہی وطن کے ایک مسلمان لیڈر کو بے دروغ گوئی کا نشانہ بنا دیتا ہے۔

عالمی بینک کے نمائندوں کے ڈاکٹر مصدق کی گفت و شنید

تہران ۱۸ فروری۔ کل تیسرے پیر ڈاکٹر محمد مصدق وزیر اعظم اہدق کی رہائش گاہ پر ڈاکٹر مصدق اور عالمی بینک کے نمائندوں کے درمیان ابادن کے کاغذوں میں چھو سے کام شروع کرنے کے سوال پر بات چیت کی گئی۔ اجلاس میں مشترکہ ٹیلی کیشن کے نمائندوں نے بھی شرکت کی۔ اس ملاقات میں ایک مشترکہ کمیٹی بنانے کا فیصلہ کیا گیا۔ جو بینک سے متعلق مسائل کو طے کرنے میں مدد دے گی۔

آج ڈاکٹر محمد مصدق کو شہنشاہ ایران کی طرف سے ایک خاص مکتوب ملا ہے۔ جس میں اس بات پر زور دیا گیا ہے کہ بینک کے نمائندوں سے گفت و شنید کا سلسلہ متقطع نہ کیا جائے ڈاکٹر مصدق اور بینک کے نمائندوں کے درمیان گفت و شنید کو مستند بھیج دو سے جاری ہے لیکن اس کی تفصیل کے متعلق قطعاً کچھ معلوم نہیں ہو سکا

سردار عبدالرب نشتر نے کہا یہ ہماری بدقسمتی ہے کہ انگریز کی غلامی سے نجات حاصل کر کے یہ ماجرا بھی تنگ ہمارے ملک میں انگریزی زبان رائج ہے۔ حالانکہ عوام کی خواہش اور کوشش ہے کہ اردو کو قومی زبان بنایا جائے۔

آپ نے کہا یہ سوال ہی پیدا نہیں ہوتا ہے کہ عربی اور اردو یا ہمارے ملک کی دیگر زبانوں کے درمیان کوئی تنازعہ ہو سکتا ہے اور اگر کوئی ایسا تنازعہ ہے تو وہ ایسے لوگوں کا پیدا کردہ ہے۔ جو حقائق کو چھپانے کی کوشش کرتے ہیں۔

سردار صاحب نے فرمایا۔ عربی ایک بلند مقام رکھتی ہے۔ کیونکہ پاکستان کو اسلامی شیادوں پر استوار کرنے کا دعوے کیا جاتا ہے۔ اس لئے ہمارے ملک کو عربی کے ساتھ گہرا تعلق ہے۔

شام کے سیکرٹری سید ضیاء اللہ میر نے کانفرنس کا افتتاح کیا۔ انہوں نے اپنی تقریر میں اس بات پر زور دیا کہ عالم اسلام میں اتحاد پیدا کرنے کے لئے ہر مسلمان ملک میں عربی کو زیادہ سے زیادہ رواج دینے کی اشد ضرورت ہے

آپ نے کہا یہ تیسرا قطعاً بے بنیاد ہے کہ عربی ایک مشکل زبان ہے اور پاکستانیوں کو بالخصوص اس داہمہ کو ذہن میں رکھنا دینی چاہیے کیوں کہ خود اردو میں عربی کے چالیس فی صدی سے زائد الفاظ موجود ہیں۔

پاکستان میں انارک کی قلت نہیں؟

لاہور ۱۸ فروری۔ پاکستان کے وزیر خودک پیرزادہ عبدالنار نے کہا ہے کہ ملک میں انارک کی دستیابی کوئی قلت نہیں۔ اور حکومت کے عیالہ اقدامات اور اس سلسلے میں عوام کے تعاون سے فیروزانہ طور پر کام کیا جائے گا۔ جن کی وجہ سے موجودہ صورت حال پیدا ہوئی تھی۔

گندم کی نسبت چاول کے تنگ ہونے کے بارے میں آپ نے کہا چاول کی اعلیٰ قسم کا استعمال امرات ہے۔ معمولی قسم کے چاول جو پنجاب اور سندھ میں پیدا ہوتے ہیں۔ گندم کی جگہ استعمال کئے جا سکتے ہیں۔ ۱۹۵۱ء میں مشرقی پاکستان کے لوگوں نے بھی چاول کی ناپائی کے باعث گندم کا استعمال شروع کر دیا تھا اور اسے چاول کی قیمتوں پر خوشگوار اثر پڑا تھا۔

مغربی طاقتوں کو اسلامی ممالک کے متعلق اپنا رویہ تبدیل کرنا چاہیے

— اختلاف علمائے اسلام کا سترہواں اجلاس ختم ہو گیا —

کراچی ۱۸ فروری۔ آج علمائے اسلام کی سرورہ کانفرنس ختم ہو گئی۔ آخری اجلاس کی صدارت سید سلیمان ندوی نے کی۔ کانفرنس نے جو قراردادیں منظور کیں ان میں نوآبادیاتی طاقتوں کو انتباہ کیا گیا ہے۔ کہ وہ اسلامی ملکوں کے متعلق اپنے رویہ میں تبدیلی کریں۔ قراردادوں میں کہا گیا ہے کہ مغربی طاقتوں کو

برطانیہ میں سٹرکوں کے حادثات

لندن ۱۸ فروری۔ برطانیہ میں سٹرک کے حادثات میں اس قدر تیزی سے اضافہ ہو رہا ہے کہ سٹرک کی حفاظت کے ماہرین کو تشویش ہو رہی ہے۔

حادثات کے اسداد کی رائل سوسائٹی نے کہا ہے کہ ۱۹۵۱ میں حادثات کی مجموعی تعداد ۱۹۵۰ کے اعداد سے خالصتاً ۱۲ فی صدی زیادہ ہے۔ اور اندازہ لگایا ہے کہ گذشتہ سال مجموعی طور پر سٹرکوں کے حادثات کی تعداد ۲۱۶۰۰۰ تھی۔ جن میں ہلاک ہونے والوں کی تعداد ۵۲۰۰ رہی۔ (اسٹار)

بالخصوص فلسطین ایران کشمیر مصر، تونس اور مراکش میں ظلم و استبداد کی پالیسی کو فورا ترک کر دینا چاہیے۔ کیونکہ اگر انہوں نے یہ روش جاری رکھی تو امن عالم خطرے میں پڑ جائے گا۔

سید سلیمان ندوی نے اپنی صدارتی تقریر میں کہا۔ مسلمان ملکوں اور بالخصوص ان ممالک کے علماء کو عمل کی طرف زیادہ توجہ مبذول کرنی چاہئے انہیں چاہیے کہ وہ صرف اسلامی ذرائع کی انجام دہی کی تدقیق ہی نہ کریں۔ بلکہ ان کی تکمیل کے لئے عمل وصال بردے کا لائیں۔

ملکہ الزبتھ کے نئے سکے جلد ہی جاری ہو جائیں گے

لندن ۱۸ فروری۔ ملکہ الزبتھ ثانی کی تخت نشینی کے بعد شاہی سال کے ماہرین نے سکوں کے متعلق غور کر رہے ہیں۔ جنہیں جلد ہی جاری کرنا ہوگا۔ برطانیہ سکوں کے ڈیزائن مشہور آرٹسٹ ایک ماہر مشاوری کیٹیج کی نگرانی میں تیار کرنے ہیں۔ اس کمیٹی میں سکوں کے آرٹ اور صنعتی ڈیزائنوں کے ماہرین کے علاوہ حکمران کا ایک ذاتی نمائندہ بھی شامل ہوتا ہے۔ اور پیش ہونے والے ڈیزائنوں میں سے ملکہ اپنی پسند کے مطابق ڈیزائن خود منتخب کریں گی۔ برادر فیلیپی ہے کہ ایڈورڈ ٹینٹھم کی جاری کردہ۔ دو بات کے مطابق سکوں پر نیا اپوزیشن چہرہ بھی شامل کیا جائے گا۔ (اسٹار)

جاپان کی صنعتی جہاز سازی

لندن ۱۸ فروری۔ ماہ اکتوبر سے جنوری تک جاپانی جہاز سازوں کو غیر ملکی کمپنیوں سے تین لاکھ ٹن کے تیل بردار جہازوں کے آرڈر وصول ہوئے ہیں۔

بنک آف ٹوکیو کے ہیڈ کوارٹر پر یومی تیار کیا ہے کہ جاپانی جہاز سازوں اور انجینئروں کی قابلیت کو یورپ دنیائے مان لیا ہے۔ اسکے علاوہ ایک اور اہم بات یہ ہے کہ جاپانی کارخانے ۱۹۵۱ سے لے کر ۱۹۵۲ء کے اندر آرڈر مکمل کر دیتے ہیں۔ اس لئے یورپی کارخانوں کے سفارشل پر جاپان کو کافی آرڈر وصول ہو رہے ہیں۔ (اسٹار)

— زہر پورہ ۱۸ فروری۔ صوبائی وزیر تعمیرات مسٹر محسن علی نے عوام کو قائد اعظم کے اعداد و شمار سے واقف کرانے

یوم مصطلح سعودی کی تقریب کا جملہ

مؤخر ۲۰ فروری بروز بدھ بعد نماز مغرب یوم مصطلح سعودی کی سہارک تقریب پر جماعت احمدیہ لاہور اور احمدیہ اسٹراک لیجیٹ ایسوسی ایشن لاہور کا ایک مشترکہ جلسہ تعلیم الاسلام کا بیچ ہال میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت فرمائیں۔